

## 致敬! 龙江道德模范

生活报讯 (记者 梁晨) 11月21日,“德礼满龙江”第九届全省道德模范发布仪式在哈尔滨举行,授予刘俊义等30位同志第九届全省道德模范荣誉称号。省委常委、宣传部部长何良军出席发布仪式并颁奖。

发布仪式现场,播放了第九届全省道德模范评选活动宣传短片,6位宣讲人声情并茂地讲述了道德模范感人至深的温情故事。他们当中有放弃出国深造机会回到母校,立志把大豆变金豆的博士,有收入微薄却拾金不昧的环卫工人,有在极寒天气连续巡线十余小时的国家电网最北“守门人”,也有勇救落水青年不留下姓名的特战队员。他们用自己的行动,鲜明标注了时代价值取向和社会道德高度。

此次活动由省委宣传部、省委政法委、省营商环境建设监督局、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局联合主办,黑龙江日报报业集团承办。

## 第九届黑龙江省道德模范名单

**助人为乐类(7人)**  
刘俊义 哈尔滨浪淘金商务会馆厨师  
曹洪军 哈尔滨市博能集团哈弗品牌总经理  
栾翠艳(女) 齐齐哈尔市泰来县平洋镇太平村幸福车间主任  
陈志刚 大庆市交投公共汽车有限公司公交车驾驶员  
腾玉龙 中国铁路哈尔滨局集团有限公司客运列车乘务员  
夏贺春(女) 绥化市雷锋小学政教主任、绥化市北林区雷锋志愿者协会秘书长  
李莉(女) 黑龙江龙运现代交通运输有限公司出租车驾驶员  
**见义勇为类(5人)**  
张越志 警界黑龙江总队机动支队特战大队特战二中队重火器手  
姜永成、王庆全 姜永成系牡丹江东宁市三岔口镇朝阳村村民,王庆全系牡丹江东宁市东宁镇暖泉二村村民  
马伟国 伊春市嘉荫县自然资源局太平林场工人  
姜晓波 黑河嫩江市环宇建筑装饰服务有限公司负责人  
杨金洲 黑河嫩江市公路事业发展中心职工  
**诚实守信类(3人)**  
谭淑华(女) 佳木斯抚远市园林处环卫工人  
孙立 鸡西市梨树区街里街道自动社区居民  
翟春军 黑龙江海达新材料科技有限公司技术工人  
**敬业奉献类(8人)**  
杨翠红(女) 齐齐哈尔市建华区育红小学校党支部书记、校长  
薛永红 黑龙江省消防救援总队牡丹江支队新安街特勤站站长助理  
王洪星 大庆市公安局治安管理支队政委  
邓怀国 鸡西市公安局反恐怖和特警支队副支队长  
吕建生 国网黑龙江省电力有限公司漠河供电公司北极村供电所所长  
王刘洋 龙江森工集团沾河林业局有限公司森林防火部瞭望员  
马如铁 中国铁路哈尔滨局集团有限公司满洲里站运转车间二班值班站长  
陈庆山 东北农业大学农学院院长、教授、博士生导师  
**孝老爱亲类(7人)**  
曹文娟(女) 牡丹江宁安市沙兰镇王家村村民  
赵中平 佳木斯市桦南县石头河子镇林合村村民  
王伟东 龙煤集团双煤公司供电公司送电二区党支部书记  
吴同礼 国家税务总局七台河市税务局稽查局检査四股负责人  
富丽(女) 七台河市桃山区桃东街道同仁社区居民  
张国栋 鹤岗矿业公司富力煤矿保卫科巡队队长  
夏海霞(女) 省政府办公厅人事处副处长、三级调研员

## 第九届黑龙江省道德模范提名奖名单

苏楠楠(女) 齐齐哈尔市克山农场医院医生  
孙秀兰(女) 牡丹江市公共交通集团有限责任公司9路车队队长  
刘仕德 鸡西密山市密山镇新和村村民  
王海波(女) 双鸭山饶河县教师进修学校教师、饶河县乌苏之爱志愿者服务队秘书长  
胡金生 绥化市兰西县顺达街道“夕阳红”第一党支部书记  
杜洪江 绥化市明水县志愿者协会会长  
袁丽波 中国人民解放军32113部队中队长  
张瑞武 哈尔滨市阿城区料甸街道宝山村村民、解放军211医院退休干部  
于振江 黑河嫩江市教师发展中心退休职工  
夏远征 哈尔滨供水集团有限责任公司管网抢修维护分公司党支部书记、经理  
任淑媛(女) 齐齐哈尔市拜泉县淑媛蔬菜种植专业合作社理事长  
苏海洋 佳木斯同江市兴盛街消防救援站站长助理、一级消防士  
王孝冬 双鸭山市岭东区长虹路消防救援站班长、三级消防士  
裴守先 国家税务总局南岔县税务局纪检组组长  
代晓雨(女) 七台河市委党校管理学副教授、习近平新时代中国特色社会主义思想教研部主任兼办公室负责人  
吕建生 国网黑龙江省电力有限公司漠河供电公司北极村供电所所长  
王刘洋 龙江森工集团沾河林业局有限公司森林防火部瞭望员  
马如铁 中国铁路哈尔滨局集团有限公司满洲里站运转车间二班值班站长  
王忠雷 大兴安岭地区漠河市北极镇中心校教师  
杜俊进 北大荒农垦集团宝泉岭管理局共青农场中学退休干部  
辛嘉英 哈尔滨商业大学食品工程学院教师,食品科学与工程重点实验室主任、二级教授  
高军华 省公安厅刑事侦查总队警务技术四级主任  
仲崇坤(女) 大庆市肇源县超等蒙古族乡有利村村民

《黑龙江省水污染防治条例》下月起实施

## 让天更蓝水更清 空气更新鲜

生活报讯 (记者仲亮) 11月21日,在黑龙江省委宣传部、省政府新闻办公室主办的“全面落实党的二十大精神 奋力开创黑龙江高质量发展可持续振兴新局面”系列新闻发布会上,省生态环境厅党组书记、厅长刘伟以“生态优先、绿色发展”为主题进行了主旨发言,省生态环境厅党组成员、副厅长林奇昌回答了记者提问。

天更蓝 水更清  
空气更新鲜

达标。松花江干流国控断面全部为Ⅲ类,水质保持优等级。

空气质量持续提高,哈尔滨市空气质量改善三年行动计划有效落实,PM2.5平均浓度同比下降5.7个百分点。散煤治理稳步推进,完成削减替代130.28万吨,淘汰或升级改造各类燃煤锅炉303台。今年1—10月,全省优良天数比例为93.1%,优于全国平均值8个百分点;PM2.5浓度为23微克/立方米,优于全国平均值7微克/立方米。

## 打好碧水保卫战

林奇昌说,《黑龙江省水污染防治条例》即将于12月1日正式实施。省生态环境厅将按照“预防为主、防治结合、综合治理”的原则,一是严格执行水生态环境日常管理制度,定期分析水质,通报问题,督促整改,确保松花江“干流水”保持稳定;二是开展国控断面消劣行动,紧盯少陵河水质变化,持续推进安肇新河、肇兰新河治理,确保问题于9月21日起沿线水质全面

保“劣质水”不反弹;三是督导不达标水体限期整治,治理“超标水”快改善;四是推进黑臭水体按期整改,严防地级以上城市黑臭水体反弹,巩固“身边水”治理成效;五是加强水源保护区规范化建设,守护“水源水”水质安全。

2035年  
美丽龙江建设目标基本实现

刘伟说,我省出台《美丽龙江建设地方实践行动方案》,坚持分区分类,科学有序开展美丽龙江建设地方实践,到2035年,生态环境根本好转,美丽龙江建设目标基本实现。今年5月,在第二届“伊春生态日”系列活动启动仪式上,由省生态环境厅发出倡议,大庆市、伊春市、黑河市、大兴安岭行署、北大荒农垦集团共同启动我省美丽龙江建设地方实践行动,建设“美丽龙江”先行区。持续深化生态文明示范创建工作,今年伊春市、大兴安岭地区获生态文明建设示范区命名,

哈尔滨实施  
空气质量达标攻坚行动

林奇昌说,省生态环境厅将以打好重污染天气消除、柴油货车污染治理等一系列标志性攻坚行动为主攻方向,持续改善环境空气质量。

哈尔滨作为省会城市要落实空气质量改善三年行动计划,实施空气质量达标攻坚行动;绥化市要加大大气污染治理,严格落实污染企业达标要求,全面实施大气治理改造项目,有效提升重污染天气应对管理能力;哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯3个国家清洁能源试点城市要以周边棚户区、城中村、城乡接合部为重点,开展清洁能源改造,持续推进散煤污染治理。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员,老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话:0451-51025111,18545862293  
乘坐57.58.236公交车直达

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。公司承接  
闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

**岗位要求:**  
1、监控、计算机及办公设备维修调试;  
2、有责任心,良好的沟通能力;  
3、工作认真,态度端正。  
**薪资待遇:**  
2800~3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。  
**地址:**哈尔滨市南岗区南岗大街736号  
**联系人:**张经理  
**电话:**15945696495

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

**定制热线**  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

一万块能买好几个剧本、一周就能拍完一部、每个月都有近300部提交备案……数量翻倍的背后,是部分内容的粗制滥造、炫富拜金

## 微短剧的“野火”该扑了

业内人:广电总局已“亮剑”,对违规内容整改、下架、封禁

生活报记者 吴海鸥 王雪莹

近日,多个短视频平台宣布将严厉打击违规低质的微短剧。其中,快手下架了40余部违规微短剧,并对发布违规内容的40个账号予以处罚;抖音累计下架违规微短剧119部,处置违规微短剧的账号1188个。可以说,这一集体行动给“烧”得正旺的微短剧来了一次“大降温”。

记者了解到,2023年上半年,各平台共上线了480余部微短剧,数量超过了去年全年总量。同时,每个月都有近300部微短剧提交备案。业内人士预测,国内微短剧市场规模今年或将达到250亿元。不过,这把火“乱烧”可不行!采访中,曾监制过《摇滚藏獒》《巨蟹交易》,策划过《康熙微服私访记》《乌龙闯情关》等影视作品的著名监制及策划人谭飞表示,为了遏制乱象,广电总局再度重拳出击,开展了一场为期三个月的网络微短剧专项整治工作,希望尽快且显著地改观微短剧的行业风貌。

## 部分违规短剧剧目公示

护**婿	情**浅	一**监
憨夫****新娘	绝**少	回到****家丁
在****沉沦	监**子	顽**手
天**尊	都**龙	苏**复仇
医**山	史**御医	绝*****保镖
我****总	龙王****殿主	重回*****人生
傻妻*****复合	苏*****物	山***医
匹**袭	下山***师姐	我***阎罗

广电总局重拳出击,  
多平台纷纷下架违规作品  
微短剧告别“无序狂奔”

禁言或封禁等。

其实,从2022年11月下旬开始,国家广电总局就组织开展为期三个月的“小程序”类网络微短剧专项整治工作,共下线含有色情低俗、血腥暴力、格调低下、审美恶俗等内容的微短剧25300多部、计1365004集,有力遏制了网络微短剧野蛮生长的态势。下一步,广电总局将不断完善常态化管理机制,围绕网络微短剧的导向、片名、内容、审美、人员、宣传、播出等方面,加大违规网络微短剧处置和曝光力度,加强创作规划引导,打造精品力作。采访中,多位受访者表示,希望接下来的微短剧在题材方面更注重创意、剧情方面更有深度、演员的演技更加精湛。比如《逃出大英博物馆》,它在用目前最流行的方式唤起大家对海外流失文物的关注,这样的微短剧就很有意义。

《欢迎来到麦乐村》昨开播  
靳东、祖峰、张雨绮用医者仁心  
描绘“中非深情厚谊”



疗队在非洲救死扶伤、与当地人民建立深厚友谊的故事。该剧主创团队用诙谐幽默的轻喜剧风格,描绘了以马嘉、江大乔、武梅为代表的中国援外医疗队队员非洲生活侧写,当中既有中外医生并肩作战、救治患者的场景,诠释何为“跨越无垠的疆界,爱的热切”,也有他们“追逐喜悦,拥抱这个世界”的烟火日常。

据悉,《欢迎来到麦乐村》创作前期,主创团队赴非洲深入调研,剧组更是横跨两国六地拍摄,足迹遍布杭州、海南、万宁、桑给巴尔岛、达累斯萨拉姆市、阿鲁沙国家公园、塞伦盖蒂草原等,力求做到真实、真景、真情。

1万块能买多个剧本、一周就能拍完一部  
微短剧门槛低,主要靠“用户充值”盈利

微短剧的发展,可以追溯到2018年。这一年短视频平台涌现一批短剧作者,他们以幽默、搞笑、反转为特点,创造了众多优秀的微短剧作品。近两年,微短剧迎来了快速增长的黄金期,特别是今年,微短剧突然在短视频平台上火爆。比如仅有三集的《逃出大英博物馆》,在抖音上的累计播放量破3亿,第一集更是获得了过千万的点赞。

相比单集时长40分钟以上的长剧,微短剧的制作、投放、变现周期短且项目成本低。据悉,一部数十集的微短剧成片可在十几天内完成,最短只需一周。一些小公司一个月就能产出十余部短剧,每分钟拍

有明星放下身段“尝鲜”,也开始出口海外  
但部分微短剧被指“打擦边球”带偏价值观

成为影视行业的新风口后,微短剧也不再是小打小闹,不仅爱奇艺、优酷、腾讯等传统长剧的制作方纷纷入局,就连不少明星也愿意放下身段“尝鲜”。比如《二十》的女主角是杨蓉,《全职主夫培养计划》的女主角是刘芸。此外,中国的微短剧风还刮到了国外。记者了解到,其“出海模式”主要分两种,一是由海外团队制作,二是翻译国内内容,用业内人士的话调侃就是:“毕竟全世界都喜欢看霸道,喜欢看爽文!”

微短剧虽火,但质量良莠不齐、导向出

生活报讯(记者王晓晨) 11月21日起,跨国界现实主义燃情剧《欢迎来到麦乐村》登陆东方卫视。该剧由靳东、祖峰、张雨绮、刘冠麟领衔主演,刘敏涛、丁勇岱特别主演,赵子琪等实力演员倾情加盟。

记者了解到,《欢迎来到麦乐村》主要讲述了以马嘉(靳东饰)、江大乔(祖峰饰)、武梅(张雨绮饰)为代表的中国援外医